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De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft enkele vragen en 
opmerkingen naar aanleiding van de brief van de Minister van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties dd. 23 februari 2018 (Kamerstuk 
29 383, nr. 293) over de afdoening van de motie Veldman en Ronnes 
(Kamerstuk 29 383, nr. 262) inzake de Wet plattelandswoningen. 

De voorzitter van de commissie, 

Ziengs 

De waarnemend griffier van de commissie, 

Hendrickx 
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Brief van de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties dd. 23 februari 2018 over afdoening van de motie Veldman 
en Ronnes (Kamerstuk 29 393, nr. 262) inzake de Wet plattelands-
woningen 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van de reactie van 
de Minister van BZK op de motie van de leden Veldman en Ronnes over 
de Wet plattelandswoningen en de richtlijn voor luchtkwaliteit. Zij hebben 
hierover nog een aantal vragen. 
Kan de Minister aangeven waarom de betreffende motie als afgedaan 
wordt beschouwd, ondanks dat de lidstaten van de Europese Unie en de 
Europese Commissie geen reactie hebben gegeven op de gestelde vraag 
die als volgt luidt: erkennen de lidstaten het probleem en, zo ja, zijn zij 
bereid om gezamenlijk naar oplossingen te zoeken die in overeen-
stemming zijn met de richtlijn luchtkwaliteit? Op welke wijze gaat de 
Minister recht doen aan de uitvoering van de door Kamerbreed aange-
nomen motie? 
Voorts vragen de leden van de VVD-fractie wanneer de Minister denkt de 
Kamer hierover te kunnen informeren? 

De leden van de CDA-fractie hebben teleurgesteld kennis genomen van de 
brief van de Minister omtrent de afdoening van de motie Veldman en 
Ronnes inzake de Wet plattelands-woningen. Zij zijn teleurgesteld omdat 
uit de brief blijkt dat de problematiek rondom de plattelandswoningen op 
zijn beloop wordt gelaten. 
De leden van de CDA fractie menen dat de problematiek van leegkomende 
agrarische woningen groot is en de komende jaren nog veel groter zal 
worden door de afname van het aantal agrarische bedrijven. Graag 
vernemen zij of de Minister die zorgen deelt. 
De leden van de CDA fractie menen dat een solide oplossing van 
(voormalige) agrarische woningen kan bijdragen aan een gedeeltelijke 
oplossing van de problematiek van leegkomende agrarische bebouwing. 
Zij vragen de Minister of zij die mening deelt. 
De leden van de CDA fractie lezen dat reeds in juni 2017 deze kwestie aan 
de orde is geweest tijdens een bijeenkomst van de (Europese) Ambient 
Air Quality Expert Group. Graag vernemen zij waarom de betrokken 
lidstaten niet gereageerd hebben en waarom zij niet gerappelleerd zijn. 
De leden van de CDA fractie vernemen graag expliciet welke vragen de 
Europese Commissie heeft gesteld en welk antwoord de regering daarop 
heeft gegeven. 
De leden van de CDA fractie lezen dat medio september nogmaals met de 
Europese Commissie is gesproken. Graag ontvangen zij het verslag van 
dat gesprek. Kan daarbij aangegeven worden op welke termijn de 
Europese Commissie met een reactie zegt te komen? 
De leden van de CDA fractie constateren dat diverse gemeenten de 
mogelijkheid bieden in hun ruimtelijke plannen om een bedrijfswoning 
om te zetten naar een plattelandswoning. Die gemeenten hebben ten 
aanzien van het aspect «aanvaardbaar woon- en leefklimaat» tot op zekere 
hoogte beoordelingsvrijheid, en voor het bepalen van het woon- en 
leefklimaat zullen zij dan moeten kijken naar de plattelandswoning als 
ware het een bedrijfswoning. Volgens deze leden gelden bij de beoor-
deling of een bedrijfswoning inderdaad omgezet kan worden naar een 
plattelandswoning voor wat betreft de aspecten geur en geluid geen 
specifieke wettelijke eisen, omdat plattelandswoningen geen geluid- en 
geurgevoelige objecten zijn in het kader van de Wabo en het Activiteiten-
besluit. Graag vernemen de leden van de CDA-fractie of deze aanname 
juist is. Kan meer inzicht worden gegeven in de vraag hoe gemeenten de 
aspecten geur- en geluid kunnen toetsen, om goed onderbouwd te 
kunnen beoordelen of er sprake is van een aanvaardbaar woon- en 
leefklimaat ter plekke van de plattelandswoning?
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